

# ОГНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
в городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 34 (9990)

Среда, 27 февраля 1985 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР 23 января 1985 года приняли постановление «О мерах по укреплению материально-технической базы и развитию услуг телефонной связи, предоставляемых населению, в 1986—1990 годах и в период до 2000 года», которое является составной частью комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы, разрабатываемой в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС. Программой предусматривается поднять на качественно новый уровень удовлетворение растущих потребностей советских людей разнообразных товарах и услугах, включающих в широком наборе все виды обслуживания населения, в том числе телефонной связью.

В принятом постановлении отмечается, что в стране осуществляется планомерное развитие средств связи. Вместе с тем потребности населения в услугах телефонной связи пока удовлетворяются не полностью.

В целях дальнейшего укрепления материально-технической базы, развития и повышения качества услуг телефонной связи, предоставляемых населению, постановлением поручено Министерству связи СССР и Советам Министров союзных республик:

разработать и осуществить мероприятия по развитию городской, сельской и международной сетей связи страны, направленные на более полное удовлетворение потребности населения в услугах телефонной связи;

обеспечить в 1986—1990 годах проектирование, строительство и ввод в действие автоматических телефонных станций в городах общей емкостью 10 млн. номеров, дальнейшее развитие междуна-

родной телефонной связи, строительство необходимого количества зданий для АТС. Определены также задания по вводу мощностей этих средств связи на 1991—2000 годы;

принять меры к укреплению материально-технической базы строительно-монтажных организаций Министерства связи СССР и министерств связи союзных республик для обеспечения выполнения заданий по развитию городской, сельской и международной телефонной связи;

устанавливать, начиная с 1986 года, населению не менее 75 процентов вновь вводимых в эксплуатацию телефонов;

расширить сеть городских, сельских и международных телефонов-автоматов, круглогодично доступных для населения, в первую очередь в районах нового жилищного строительства и в населенных пунктах, где слабо развита телефонная связь, а также на предприятиях, в учреждениях и организациях, имея в виду увеличить за 1986—1990 годы количество международных телефонов-автоматов в 2,5—3 раза, а к 2000 году — в 6—7 раз;

в 1986—1990 годах намечается иметь телефоны во всех медицинских учреждениях, школах, детских садах и яслях, пионерских лагерях, на предприятиях торговли, бытового и культурного обслуживания населения в сельской местности;

намеченные мероприятия обеспечат рост услуг телефонной связи населению в 1986—1990 годах по сравнению с текущей пятилеткой в 1,6—1,7 раза, а к 2000 году до 5 раз, что позволит полностью удовлетворять потребности населения в обслуживании телефонной связью и значительно повысить ее эффективность и качество.

## Позывные праздника труда

Верные славной традиции, лучшие трудовые коллективы Москвы вновь выступили с патриотической инициативой провести 20 апреля коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии, работники заводов и фабрик, строек и научно-исследовательских институтов, транспорта, связи и сферы обслуживания столицы принимают повышенные обязательства, направленные на ускоренное развитие экономического потенциала Родины. В год активной подготовки к XXVII съезду КПСС, в год 40-летия Победы над фашизмом миллионы тружеников — москвичей полны ре-

шимости выполнить задачи, поставленные партией, рекомендации и указания, содержащиеся в речи товарища К. У. Черненко перед избирателями. Подготовка к коммунистическому субботнику в завершающем году пятилетки характерна высоким настроем людей на дела, широким размахом социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения, стремлением с максимальной отдачей использовать все резервы, энергичной борьбой за экономию сырья и топлива.

Среди инициаторов субботника — труженики депо Москва-Сортировочная, объединения «АвтоЗИЛ», завода «Серп и молот» и других предприятий. (ТАСС)

## Сообщение областной избирательной комиссии

### ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В САРАТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

24 февраля 1985 года состоялись выборы в Саратовский областной Совет народных депутатов девятнадцатого созыва.

Избирательная кампания по выборам проходила повсеместно в обстановке высокого политического и трудового подъема масс, направленного на претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, последую-

щих Пленумов ЦК КПСС, достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, очередного XXVII съезда КПСС.

Саратовская областная избирательная комиссия зарегистрировала избранных депутатов в Саратовский областной Совет по всем 385 избирательным округам.

В числе депутатов 178 рабочих, или 46,2 процента, 33 колхозника, или 8,6 процента, 206 мужчин, или 53,5 процента, 179 женщин, или 46,5 процента, 215 членов и кандидатов в члены КПСС, или 55,8 процента, 170 беспартийных, или 44,2 процента, молодежи в возрасте до 30 лет 146, или 37,9 процента, 122 члена ВЛКСМ, или 31,7 процента.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

## Сообщение городской избирательной комиссии

### ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В БАЛАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

24 февраля 1985 года состоялись выборы в Балаковский городской Совет народных депутатов девятнадцатого созыва.

Избирательная кампания по выборам проходила повсеместно в обстановке высокого политического и трудового подъема масс, направленного на претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, последую-

щих Пленумов ЦК КПСС, достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, очередного XXVII съезда КПСС.

За кандидатов в депутаты голосовало 99,95 процента избирателей. Против кандидатов в де-

путаты голосовало 0,05 процента избирателей.

Избирательных бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Балаковская городская избирательная комиссия зарегистрировала избранных депутатов в Балаковский городской Совет по всем 350 избирательным округам.

В числе депутатов 216 рабочих, или 61,7 процента, 160 муж-

чин, или 45,7 процента, 190 женщин, или 54,3 процента, 167

членов и кандидатов в члены КПСС, или 44,9 процента, 183 беспартийных, или 55,1 процента, молодежи в возрасте до 30 лет 126, или 36 процентов, 83 члена ВЛКСМ, или 22,9 процента.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов будет опубликован в газете.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В большом зале Дворца культуры химиков состоялось торжественное собрание, посвященное 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В президиуме — руководители партийных, советских, хозяйственных в комсомольских органах, ветераны войны и труда, передовики и новаторы производства.

Для участников собрания был прочитан доклад «67 лет на страже мира и труда».

В заключение состоялся праздничный концерт художественной самодеятельности.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов извещает, что первая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва созывается 6 марта 1985 года в 15 часов во Дворце культуры химиков.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. О задачах Совета народных депутатов по улучшению работы с молодежью в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» и постановления Президиума Верховного Совета СССР по данному вопросу.

## Сообщение сельской избирательной комиссии

### ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ИВАНОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

24 февраля 1985 года состоялись выборы в Ивановский сельский Совет народных депутатов.

Избирательная кампания проходила в обстановке высокого политического и трудового подъема масс, направленного на претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 100 процентов избирателей.

Ивановская сельская избирательная комиссия в соответствии со ст. 29 и 52 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» подвела итоги выборов в Ивановский сельский Совет народных депутатов.

В выборах депутатов Ивановского сельского Совета народных депутатов приняло участие 100 процентов избирателей. За

кандидатов в депутаты голосовало 100 процентов.

Ивановская сельская избирательная комиссия зарегистрировала избранных депутатов в Ивановский сельский Совет по всем 25 избирательным округам.

В числе депутатов 10 рабочих, или 40 процентов, 3 колхозника, или 12 процентов, 12 мужчин, или 48 процентов, 13

женщин, или 52 процента, 6 членов и кандидатов в члены КПСС, или 24 процента, 19 беспартийных, или 76 процентов.

Молодежи в возрасте до 30 лет — 9, или 36 процентов, 6 членов ВЛКСМ, или 24 процента.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

# Во имя мира и счастья

В светлый и радостный праздник вылился день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов в Балакове. В этот день еще раз наглядно проявилось единство и сплоченность нашего народа вокруг родной Коммунистической партии.

Голосуя за народных избранников, трудящиеся города выразили единое стремление бороться за мир, за могущество и процветание нашей Родины, за торжество идей великого Ленина.

## Самое главное на земле

С самого раннего утра и до полудня большим потоком шли жители первого микрорайона на избирательные участки № 22 и № 23, расположенные в средней школе № 5.

— Наш участок — один из самых больших, — сказала председатель избирательной комиссии 23-го участка Г. И. Горева. — Здесь голосует 3320 человек. Более половины из них уже проголосовало до одиннадцати часов дня.

Среди голосующих я увидела Героя Советского Союза, ветерана Великой Отечественной войны В. К. Ерошкина. Получив бюллетень для голосования, вместе с женой и сыном он направился к избирательной urne.

— За что голосуете вы сегодня, Валентин Кириллович?

— За самое главное на земле — мир! — коротко ответил он.

Иного ответа я не ждала. Им, ветеранам войны, в боях отстоявшим свободу и независимость нашей Родины, с каждым годом дороже мир, цену которому они знают больше, чем мы.

О мире говорил в своей приветственной речи, обращаясь перед началом голосования к избирателям, участник войны В. Ф. Мелентьев.

Мир нужен для того, чтобы счастливо жилось всем детям на планете, считает впервые голосовавшая в этот день Галина Мельниченко, учащаяся Вольского педучилища, проходящая в нашем городе практику.

Крепить мир своим трудом призвал всех электрик

первого коренного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина А. Г. Сивцов.

Вот к склону избирательной комиссии подошли двое молодых людей. Несколько смущаясь, подали свои паспорта.

— Да, мы впервые голосуем сегодня, — волнуясь, ответили Николай Аксенов и Михаил Колузанов. — За что голосуем? Конечно, за мир!

С одною лумою о мире голосовали в этот день все: и убеленные сединами ветераны, и эти молодые парни, сегодня — студенты политехнического института, завтра — надежные защитники Родины. Голосовали за мир, потому что мир — это счастье и жизнь!

Г. ПЕТРОВА.

## Радостное событие

В праздничном убранстве учебного корпуса филиала политехнического института, Сюда, на избирательный участок, с раннего утра спешили нарядно одетые люди, чтобы проголосовать за своих лучших представителей в высший орган государственной власти республики и местные Советы народных депутатов. Хорошему настроению как нельзя лучше способствовала отличная погода и веселая музыка, разносившаяся далеко вокруг мощными репродукторами.

Перед началом голосования состоялся короткий митинг, который открыл зам. председателя избирательной комиссии ветеран войны Н. И. Соломин. Он тепло поздравил собравшихся с праздником социалистической демократии.

Подчеркивая особую значимость этого события в год 40-летия Великой Победы, Николай Иванович призвал всех избирателей единодушно проголосовать за мир, разоружение, светлое будущее для всего человечества.

Выступая от имени сво-

их товарищей, кому выпала честь голосовать впервые, студентка политехнического института Ольга Чугунова сказала, что она счастлива жить в стране, где каждому гражданину предоставлено право бесплатно получать образование, пользоваться демократическими правами без всяких привилегий и ограничений. Она первой опустила бюллетень в избирательную urnu.

Голосование в этот день проходило очень дружно, организованно. К одиннадцати часам утра здесь проголосовало более 60 процентов всех избирателей. Люди шли в одиночку и целыми семьями.

В семье Тимошиных, которые пришли голосовать все вместе, в период между выборами произошло радостное событие: они получили новую благоустроенную квартиру. «Голосуем за мир, счастливое будущее нашего Александра и всех детей на земле», — сказали они. С такими же мыслями голосовали все честные люди нашей страны.

Н. НАУМОВА.

## Праздник

### социалистической

#### демократии

В половине двенадцати на избирательном участке в средней школе № 4 было оживленно и людно, хотя большинство избирателей уже проголосовало. К одиннадцати часам опустили бюллетени в urnы 74 процента голосующих. Но люди не расходились — атмосфера большого праздника захватила всех. Только что закончился праздничный концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности школы и Дворца культуры завода им. Дзержинского. Теперь и тем, кто уже давно здесь, и вновь пришедшим хотелось пообщаться друг с другом, поделиться своей радостью. Счастливые, веселые лица вокруг. Выборы — праздник социалистической демократии.

Запомнился митинг, который открыл председатель избирательной комиссии П. Н. Працко. Впервые голосовавшим молодым гражданам страны, которые выступали на митинге, были вручены цветные грамоты.

Двенадцать часов. Еще один избиратель подходит к urne и опускает бюллетень. Пионерский пост отдает салют. Советские граждане голосуют за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

В. ШТЕИНБОК.

## Завоевано жизнью

Гостепримно распахнули двери избирательный участок № 38, расположенный в средней школе № 19. Ровно в 6 часов утра поспешили отдать свои голоса за кандидатов народа трудящихся объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника».

Жить и работать в мирное время, когда над головой сияет чистое небо и ничто не угрожает жизни и спокойствию, — огромное счастье. И завоевано это счастье большой ценой — жизнью 20 миллионов человек. И те, кто остался в живых, и послевоенное поколение помнят об этом. Вот почему сейчас у нас окружены заботой ветераны Великой Отечественной войны. Они — живая история минувшего.

Поэтому почетное право первым отдать свой голос было предоставлено участнику Великой Отечественной войны, пенсионеру Е. М. Богданову.

— Вот уже сорок лет ваш народ занимается мирным трудом, — сказал Е. М. Богданов. — За это время окрепла и расцвела наша Родина. А ведь была бы она еще краше, если бы не война. Поэтому мы, участники Великой Отечественной войны, призываем всех людей бороться за мир во всем мире. И сегодня я голосую за мир.

Вслед за ним одной из первых проголосовала впервые участница в выборах восемнадцатилетняя лаборантка треста «Промжилстройремонт» производственного объединения «Химволокно» Светлана Мещерякова.

— С гордостью думаю о том, что право принять участие в выборах в органы государственной власти дано мне, только еще вступающей в жизнь Конституции СССР. И это возможно только в нашей стране. Поэтому я голосую за мирную, счастливую жизнь, за творческий труд.

Д. ЧЕРТИХИНА.

## За светлую юность

Активно, с праздничным настроением проходили выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов на избирательном участке № 19.

...6 часов утра. Председатель избирательной комиссии А. М. Буров поздравляет собравшихся с всенародным праздником и приглашает их приступить к голосованию.

Одним из первых опускает бюллетени в urnu В. И. Воробчук, слесарь УДСР, ветеран партии и труда, активный участник Великой Отечественной войны и стахановского движения. В. И. Воробчук — кавалер

ордена Ленина и двадцати других государственных наград. Трудовой стаж его — 60 лет.

Выступая на торжественном митинге, он сказал:

— Мы живем в великой стране — и это большое счастье. Мы боремся за мир во всем мире и доказываем это делами. От нас самих зависит процветание нашей Родины, и мы делаем для этого многое. Однако нужно работать самоотверженнее, еще активнее, с каждым днем повышать производительность труда. Мы должны крепить трудовую и общественную дисциплину, добиваться стабильности СССР. Я учу

на втором курсе медучилища, куда поступила после окончания десятилетки. В будущем хочу поступить в институт, стать врачом. И я знаю, что моя мечта осуществится. С радостью отдаю свой голос за народных избирателей. Тем самым я голосую за мир на всей планете.

Об активности балаковцев свидетельствовали цифры: к 10 часам на избирательном участке № 19 проголосовало 60 процентов избирателей.

Проявляя единодушные в выборах народных избирателей, балаковцы демонстрировали свою любовь к Родине.

Г. БЕЛЯЕВА.

## Не быть войне

Слишком дорогой ценой заплатили мы, участники Великой Отечественной войны, за право жить под мирным небом. Поэтому каждый раз, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосую за мир на земле.

В этот день на избирательном участке № 27 уже к 12 часам проголосовало 88 процентов избирателей.

Я голосую за то, чтобы человеческий разум победил безумство войны, и хочу, чтобы каждый избранный народный доказывал делом, что только мирным трудом можно обеспечить благополучие и высокое благосостояние народа. Чтобы во всем мире поняли, что не на прище войн, а в мирном сотрудничестве стран и народов решится проблема обеспечения всех людей планеты работой, хлебом, жильем.

Н. МУЗЛОВ,  
инвалид войны,  
ветеран труда.



## Оправдать доверие

Первым отдал свой голос ветеран войны и труда член КПСС П. Х. Калмыков.

— Избирая в органы власти достойных сынов и дочерей нашей Родины, — сказал он. — мы доверяем им ответственное дело и ждем от них активной работы. Надеюсь,

что они оправдают доверие своих избирателей и будут достойно исполнять свои обязанности. Нужно всегда помнить, что депутаты — это наша гордость, совесть и честь.

Затем на митинге выступили студентка филиала политехнического института, впервые приняв-

шая участие в голосовании, Л. Трофимова, пионерка В. П. Баринова.

Председатель участковой избирательной комиссии Н. Г. Мартынова подчеркнула, что, участвуя в голосовании, избиратели выражали единое чувство — бороться за мир, за дальнейшее процветание нашей Родины.

А. АШИМОВ.

## Долгожительница из села Алмалык

Азербайджанская ССР. В 151-й раз отметила день своего рождения Гюлянда Аллахярова, жительница высокогорного села Алмалык (Кельбаджарский район). Несмотря на почтенный возраст, бабушка Гюлянда хорошо помнит многие знаменательные события, которые произошли за полтора века в жизни ее земляков. В первые годы Советской власти она вместе с мужем создавала в горном крае коммуну, долгое время считалась одной из лучших дядрок, работала в сельсовете.

Пятнадцать детей вырастила Гюлянда Аллахярова. Троє ее сыновей полегли на фронтах Великой Отечественной войны. Средняя ее дочь Гюлянбар, которой исполняется 105 лет, — мать-героиня.

На снимке: многочисленная почта, приходящая к Г. Аллахяровой. Поздравительные телеграммы из разных уголков республики по случаю дня ее рождения читает праправнук Яшар.

Фото Я. ХАЛИЛОВА  
(Фотохроника ТАСС)

# ВРЕМЕНИ НЕ ПОДВАСТНО



# МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 2 (62)

Выпуск горкома ВЛКСМ • Февраль • 1985 год

## Колонка редактора

40-летие Победы советского народа над фашистской Германией тысячами юношей и девушек Балакова решили отметить высокопроизводительным трудом. В честь этой знаменательной даты молодые производственныеники, принявшие повышенные социалистические обязательства, в состав комсомольско-молодежных бригад включают героев Великой Отечественной войны, а заработанные ими счета деньги передают в Советский Союз мира.

Ударную трудовую вахту в честь 40-летия Победы несут такие передовые комсомольско-молодежные коллектизы, как комсомольско-молодежная бригада Н. Баушева на заводе имени Дзержинского, комсомольско-молодежная бригада Балаковского монтажного управления «Волгогазэнергомонтаж». В. Матвеева, бригада отделочников управления «Химстрой», руководит которой Л. Анфиногенова, и др.

Задача комсомольских организаций города — всеми средствами агитационно-массовой и пропагандистской работы раскрыть сию ленинских идей, миролюбивую политику КПСС и Советского государства, направленную на обздание гонки вооружений, сохранение мира во всем мире.

Комитетам комсомола необходимо добиться того, чтобы каждый молодой труженик, комсомольско-молодежный коллектив поставил перед собой конкретную задачу — активно включиться в борьбу за сверхплановое повышение производительности труда на 1 процент, снизить себестоимость продукции дополнительно на 0,5 процента, отработать два дня на экономленных материалах и электроэнергии.

Органическим продолжением трудового энтузиазма молодых балаковцев стала подготовка к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

В первые дни весны по традиции школьный звонок позовет комсомольцев-старшеклассников на главное собрание года. В соответствии с постановлением секретариата ЦК ВЛКСМ в комсомольских организациях общеобразовательных школ начнутся отчеты и выборы.

Предстоящие отчеты и выборы — это проверка того, как выполняется в школьных комсомольских организациях главная задача, поставленная на XXVI съезде КПСС и XIX съезде ВЛКСМ, — формировать поколение людей политически активных, знающих дело, любящих труд, всегда готовых к защите Родины. Безусловно, реализация этого требования партии — основа разговора на собраниях в каждой школе и в каждом классе.

## НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

В период зимних каникул студенты филиала политехнического института провели агитпробег, посвященный 40-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

С ПОРТСМЕНАМИ физала прошли на лыжах по маршруту Балаково — Красный Яр — Маянга — Плеханы — Елань. После небольшого отдыха студенты оказали помощь по хозяйству ветеранам Великой Отечественной войны. Затем состоялись увлекательные товарищеские встречи с местными спортсменами по волейболу, баскетболу, настольному теннису.

Литературно-музыкальная композиция о комсомоле, поставленная агитбригадой инженерно-строительного факультета «Ритм», напомнила ветеранам войны и труда об их причастности к великим свершениям, а молодежи — об истории комсомола, боевых и трудовых подвигах старшего поколения.

Концертная программа была составлена с учетом

аудитории и успешно прошла во всех населенных пунктах.

А началась концертная программа с выступления декана инженерно-строительного факультета филиала, кандидата технических наук, доцента Б. П. Степанова, который рассказал о филиале, о подготовке специалистов по сельскохозяйственному

строительству, о задачах агитпробега. В заключение концертной программы была проведена дискотека.

Агитпробег, несомненно, удался. Расставались с желаниями «Приезжайте еще!».

**Р. ХАИРУЛЛИН,**  
зав. кафедрой физвоспитания филиала политехнического института, кандидат биологических наук, доцент.



Социалистического соревнования и как комсомольский вожак.

Технически грамотный инженер и активный участник общественных работ, Анатолий Насаткин пользуется заслуженным уважением в коллективе.

НА СНИМКЕ: Анатолий Насаткин.

Фото М. Бабенко.

**КОМСОМОЛЬСКАЯ** организация дирекции строящейся АЭС не мало делает для пуска первого энергоблока.

Значителен вклад комсомольцев отдела капитального строительства, которым руководит инженер Анатолий Насаткин. Много сил, энергии отдает он воспитанию молодежи, организации

опыта строительства первого энергоблока показывает, насколько велика и значительна роль линейных работников на стройке. Эти люди аккумулируют все лучшее, чего достигли вверенные им коллектизы.

К сожалению, мы сегодня еще не можем сказать, что все молодые линейные работники в полной мере

обеспечивают качественное решение сложных и ответственных задач, эффективное использование творческого потенциала участков, бригад, звеньев.

Так и хочется сказать: раз ты портной, не берись за сапожное дело. У каждого должен быть свой круг обязанностей — строго определенный и четко очерченный. В тех строительных и монтажных под-

роль за качеством работ.

Такую практику ничем

нельзя оправдать.

Учитывая важность работы руководителей среднего звена, комитет комсомола учредил приз «Лучшему линейному работнику». Он будет присуждаться по итогам полугодия. Оценивать работу мастера

## По мнению коллектива

Комитет комсомола Саратовгэсстроя учредил приз  
«Лучшему линейному работнику»

Стройке известно немало имен молодых, но уже успевших хорошо зарекомендовать себя линейных работников. Среди них мастера Химстрова Владимир Шиколов и Виссарион Эм, прораб Промстроя Михаил Губарьков и мастер Людмила Овчинникова, мастер Гидромонтаажа Николай Уткин и другие. Но многим успешным причастны эти опытные специалисты. На всех этапах строительства они

выполняют свои обязанности. Зачастую они превращаются в «доставальщики» и так далее. В ущерб основному делу мастера и прорабы часами пропадают, «пробивая» тот или иной вопрос. Пользуясь бесконтрольностью, невидимые работники устраивают в это время незапланированные перерывы, перекурьют, ослабляют конт-

роли или прораба будет сам коллектив. Так что в объективности такой оценки не придется сомневаться.

**Н. ГОРИН,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ Саратовгэсстроя.

**ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ:**  
Н. Сенина — комсорг школьного отдела горкома ВЛКСМ (редактор), С. Макарихин — зам. редактора, Е. Левина, С. Тюрин, О. Кушнир.

В ГОРОДЕ военно-патриотический клуб «Подвиг» существует уже 4 года. Заседания старшеклассников всех школ города проходят во Дворце культуры строителей.

земле, о том, как учащиеся средней школы № 16 участвуют в этой борьбе.

Следующее заседание клуба «Подвиг» было посвящено теме «Артиллерия — бог войны». На этом заседании присутствовали ветераны Великой Отечественной войны А. М. Зуйков, Г. К. Задворнов, В. Н. Баранчиков, А. И. Соловьев.

Основной задачей нашего клуба является воспитание молодых граждан на революционных, боевых и трудовых традициях нашей Родины.

Разнообразны формы проведения заседаний клуба «Подвиг». Это и тематические вечера, и журналы, и конкурсы. В воспитательной работе используется рассказы ветеранов о своих боевых делах, кадры кинохроники, слайды, тематические литературно-музыкальные композиции и песни.

Все темы заседаний клуба в этом учебном году будут подчинены главному празднику, к которому готовится сейчас весь советский народ, — 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Не случайно первое заседание клуба «Подвиг» было посвящено теме: «Наш мир завещано сберечь». На этом заседании присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, секретари комсомольских организаций. Все они говорили о борьбе за мир, которую ведут советские люди. Выступила агитбригада средней школы № 16. Ребята этой агитбригады рассказали о борьбе за мир всех людей на

**Н. СЕНИНА,**  
комсорг школьного отдела горкома ВЛКСМ.

## Наши комсомольские дела

С 27 июля по 3 августа в Москве пройдет XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. «Фестиваль в Москве — фестиваль везде» — под таким девизом идет подготовка к фестивалю в нашей комсомольской организации. В январе у нас проходил «Фестивальный калейдоскоп». Ребята каждой комсомольской группы рассказывали о фестивалях разных лет, пели песни, танцевали. Лучшими оказались комсомольские группы 9-го класса (комсорг Н. Давыдова), 8-го класса (комсорг А. Барбан).

А закончили наш «Фестивальный калейдоскоп» песней «Солнечный круг», потому что фестиваль — это мир, это дружба. Сейчас наша комсомольская организация готовится к проведению смотра артибратов к 40-летию Победы.

**С. АРТЮХИНА,**  
секретарь комсомольской организации средней школы № 8.

## ХОРОШЕЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ —

## ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

## В БОРЬБЕ ЗА КЛИЕНТА

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ управление № 6 управления бытового обслуживания населения, которое возглавляет М. Н. Чашин, хорошо известно в нашем городе. Если вы нуждаетесь, например, в ремонте квартир, обращайтесь в управление, и столяры, плотники, мальчики, после оформления заказа, немедленно приступят к его исполнению. И выполняют его с хорошим качеством, в оговоренные в договоре сроки. Чтобы не быть голословным, приведу некоторые цифры, которые являются красноречивым подтверждением заявленному. Например, в январе текущего года тружениками управления было выполнено 74 заказа по ремонту квартир, причем 71 с оценкой «отлично» и только три с оценкой «хорошо». В течение минувшего года было отремонтировано почти 900 квартир и все с хорошим качеством, в указанные сроки. Кроме того, управление помогало в ремонте школ, детских дошкольных учреждений, больниц и т. д. Жалоб на работу ремонтников нет.

Что же способствовало успеху? Во-первых, как считает руководитель предприятия М. Н. Чашин, успеху дела способствовало повышение квалификации рабочих, что в свою очередь позволило внедрить прогрессивные методы труда, а это сказалось на своевременном и качественном выполнении заказов.

— У нас, — продолжал М. Н. Чашин, — действует комплексная система управления качеством, а также система оперативного контроля за исполнением заказов в

установленные сроки. Если объекты сдаются на «отлично» и до срока, рабочие получают премиальную доплату. Эта форма материального поощрения стимулирует труд людей, повышает производительность, улучшает качество работы.

Все участки, а их в управлении три, сегодня работают на единый наряд с оплатой по конечному результату труда. Эта прогрессивная форма принесла ощутимые результаты. Достаточно сказать, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в январе прирост объема реализации бытовых услуг составил 17 процентов. План платных услуг выполнен на 102,2 процента. Работа в условиях эксперимента способствовала повышению культуры и качества обслуживания балаковцев.

РАБОТНИКИ РСУ-6 стремятся работать так, чтобы было удобно в первую очередь клиентам. Что прежде всего важно человеку, который пришел в управление, чтобы оформить заказ на ремонт квартиры? Важно, чтобы работы производились качественно. И ремонтники стараются сделать все для того, чтобы заказчик был доволен.

Иной клиент хочет видеть, как ремонтники трусятся. И те не протестуют, хотя чувствуют взгляд внимательных глаз. Но это не мешает им, даже порой бывает приятно, что они в поле внимания и им хочется сделать свою работу лучше. Этим самым в управлении ведется борьба за клиента, чтобы он постоянно пользовался услугами ремонтников.

— У нас, — продолжал М. Н. Чашин, — действует комплексная система управления качеством, а также система оперативного контроля за исполнением заказов в

В РСУ-6 освоено 58 видов услуг. Самыми распространеными являются: побелка стен, покраска полов, замена унитазов, раковин, обивка дверей и т. д.

СЛУЖБУ БЫТА, сферу услуг принято называть службой доброго настроения. А настроение людей, которые обращаются туда за помощью, зависит прежде всего от тех, кто работает в этой сфере, от их инициативы, расторопности, внимательности.

— И такие люди есть у нас, — убежденно сказал М. Н. Чашин. — У нас есть свои маяки, наши правофланговые. Это столяр Ю. Н. Макаров, столяр-обойщик Ф. Е. Морозкин, бригадир мальчиков Б. А. Кузнецов, мальчик Л. В. Коломейцева. Все они коммунисты. Добросовестно относятся к делу электрик Н. Г. Кирюнин, столяр И. А. Крутой, тракторист Н. Г. Орлов и другие.

Заканчивается одиннадцатая пятилетка. Она войдет в историю нашей страны как пятилетка новых побед, новых свершений. А впереди — более высокие рубежи. Но по-прежнему главной нашей заботой остается укрепление дисциплины, изыскание и использование внутренних резервов производства, распространение передового опыта.

«Балаковцам — отличное обслуживание!» — под таким девизом трудимся мы сегодня. С таким настроением встречаем 40-летие Победы над фашистской Германией, в таком темпе идет подготовка к XXVII съезду КПСС.

Г. БУРТОВАЯ.

## В МИРЕ КНИГ

Библиотека — это не только книги и ответственные работники, это, прежде всего, читатели. А в детской библиотеке читатели — дети. Все такие разные, непохожие ни внешностью, ни поведением, ни возрастом, они — главные лица в библиотеке.

Самые маленькие из них часто по двое, по трое крутятся вокруг столов с тоненькими книжечками, полными ярких иллюстраций, шумно обсуждают каждую заинтересовавшую их картинку. Выбирая книги, они чаще отдают предпочтение ярким и красочным. Их чрезвычайно волнует длина носа у деревянного человечка из повести известного писателя или гребешок у курицы из русской народной сказки. Ребята постарше чаще всего выбирают в одиночку, при этом несколько не смущаясь толщиной книг. Их читательские интересы весьма разнообразны.

Вот вижу, как ученик 7 класса Сергей Ермаков с выбранной им книгой садится за стол в детской библиотеке филиала № 11. торопливо открывает обложку и углубляется в чтение. Подхожу к нему, оказывается это роман В. Скотта «Айвенго». Мальчик увлечется Казанцевым, Майном Ридом. «Последний из Могикан», «Всадник без головы» — его любимые книги. Сергей назвал своих любимых героев — это мужественный Овод, храбрый Уинкес, никогда не унывающий Тиль Уленшпигель.

За столом — ученик 6 класса Сергей Камзоль листает журнал «Техника молодежи». Спрашиваю юного книголюба:

— Что ты любишь читать?

— Я увлекаюсь техникой, — говорит он, — интересуюсь ее новинками...

«Юный техник», «Техника молодежи» — его любимые журналы. Он с увлечением читает Жюля Верна, особенно любит романы «Таинственный остров» и «Дети капитана Гранта». Мальчик восхищается инженером Самуэлем Смитом из «Таинственного острова».

## СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

И. Н. Жигунов родился в Балакове 23 февраля 1907 года. Получив педагогическое образование, несколько лет трудился в детдоме и 20 лет работал преподавателем в средней школе речников. В 1923 году вступил в комсомол, а в 1938 году принял участие в партии Коммунистической партии КПСС.

Старожилы нашего города помнят активное участие Ивана Никитовича в организации колхозов, ликвидации кулачества как класса в селах Балаковского района, реализации государственных займов, уборке урожая и сдачи хлеба государству, организации ликбезов и т. д.

Я знаю Ивана Никитовича, как одного из добросовестных председателей товарищеских судов. Я работала домоуправом городского жилищного управления, нам нужно было подобрать толкового кандидата на должность председателя товарищеского суда. На эту работу рекомендовали И. Н. Жигунова.

В 1960 году тов. Жигунов был единогласно избран на собрании квартироносцев председателем товарищеского суда.

Исполнилось 25 лет, как бесменно возглавляет Иван Никитович товарищеский суд. За это время рассмотрены сотни дел о нарушителях государственной и трудовой дисциплины. Большинство виновников после рассмотрения дел на заседаниях товарищеского суда оставались, стояли ответственно относиться к работе.

За добросовестное отношение к выполнению общественной работы Иван Никитович Жигунов награжден тридцатью Почетными грамотами. За трудовое усердие правительство наградило его медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда» и др.

А. СОЛОВЬЕВА.

былая управляющая дома-ми домауправления № 1 горючилуправления.

## ПАМЯТНАЯ ПОЕЗДКА

В НАЧАЛЕ февраля группа экскурсантов отправилась в Саратовский цирк для просмотра новой цирковой программы. Мне как стажеру предстояло получить у опытного экскурсовода Розы Нуриевны Буньковой.

Балаковское пассажирское автопредприятие не подавало наше бюро путешествий и экскурсий — автобусы подошли в точно назначенное время. Наш автобус отправился в путь, и Р. Н. Бунькова начала экскурсию «Край мой Саратовский».

Пока автобус проходил по улицам нашего родного города, Роза Нуриевна рассказала об истории возникновения и развития Балакова, заострила внимание на двух, первых в нашем городе Всесоюзных ударных комсомольских стройках — объединении «Химволокно» и Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола. Экскурсанты познакомились также с историей встречающихся на пути следования населенных пунктов: Маянга, Плеханы, Маркс, Энгельс...



сером Саратовского цирка Александром Григорьевичем Закировым.

От него я узнал очень много нового о Саратовском цирке, который в 1973 году отпраздновал свое 100-летие.

Уходя из цирка, я верил — обязательно приду сюда еще не один раз. Артисты цирка вызывают восхищение своим бесстрашием, силой, ловкостью... Это люди высокой культуры и обаяния не только на арене, но и вне ее.

Во время обратной дороги пассажиры делились впечатлениями о цирке, новой программе. Все были единодушны в мнении, что выходной день проведен с пользой.

Городское бюро путешествий и экскурсий, принимая коллективные заявки от предприятий и организаций города и района на поездки в выходные дни в Саратовский цирк, организует таким образом содержательный и интересный отдых многих балаковцев.

В. ЕРМИЛОВ,  
экспкурсовод городского бюро путешествий и экскурсий.

На снимке: артист В. Рузанов.

Фото В. Трипольского.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 1 марта в промтоварных магазинах проводится сезонная распродажа товаров осенне-зимнего ассортимента по сниженным ценам выпуска 1984 года.

Цены на эти добродетельные и качественные товары снижены: на тканевые изделия и текстильную галантерею — на 40 процентов.

Покупателям оказываются дополнительные услуги: продажа в кредит, мелкая подработка швейных изделий.

Адреса магазинов: № 3 и № 6 — ул. Пролетарская, № 14, 15, 38, универмаг № 1 — ул. им. Ленина, «Юбилейный», № 1 — ул. Факел социализма, № 49, универмаг № 2 — ул. Вокзальная, № 63 — 46 микрорайон.

## УДАЧНЫХ ВАМ ПОКУПОК.

## В КИНОТЕАТРАХ

27 февраля.

Россия.

ЧУЧЕЛО — в 9, 12, 15, 18, 15.

21.

Космос.

Мультсборник ПЕС В САПОГАХ — в 9. ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.

ОСОБОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ

— в 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма.

МАРТИН И ВОЛШЕБНИК — в 14. КОНТРОЛЬНАЯ ПОЛОСА — в 12, 16, 18-15, 21.

Октябрь.  
ОСЛИНАЯ ШКУРА — в 9-15, 11. БЕЗ ПРАВА НА ПРОВАЛ — в 13, 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 34, тираж 24880.